

□新华社记者 高蕾 孙少龙 董博婷

102载砥砺,是什么让一颗暗夜中的  
火种炽燃成引领民族复兴的熊熊火炬?  
102载拼搏,是什么让一个百年大

党走过世纪沧桑依然风华正茂?  
从嘉兴南湖上的小小红船到领航  
中国的巍巍巨轮,回望那风雷激荡的  
峥嵘岁月,捧读用热血与生命写就的  
红色华章,人们更加深刻地理解了世  
界上最大的马克思主义执政党的理

想、力量与担当。  
今天,中国共产党带领全党全国各  
族人民踏上全面建设社会主义现代化  
国家、向第二个百年奋斗目标进军的新  
征程,新的复兴画卷正徐徐展开。  
■下转第3版

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2023年6月30日 星期五  
癸卯年五月十三  
第27023期  
今日8版

## 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

### 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候 蔡奇出席全国组织工作会议并讲话 李希出席会议

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征程的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央关于党的建设的重要思想,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,加快建设世界重要人才中心和

创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。  
在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。  
全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。  
蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。

我们要深入学习领会、认真贯彻落实。  
蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展,发生格局性变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。  
蔡奇指出,习近平总书记关于党的建设的思想,突出全面从严治党这个主题主线,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循,必须长期坚持、全面落实。  
■下转第4版

## 全区纪检监察系统 表彰大会召开

### 孙绍骋作出批示

本报6月29日讯(记者 白丹)6月29日,全区纪检监察系统表彰大会在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋作出批示,代表自治区党委向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向奋战在纪检监察战线上的广大党员、干部致以诚挚问候。自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘爽在会上传达孙绍骋批示并讲话。  
孙绍骋在批示中指出,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大。当前全区上下正在认真贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神,以办好“两件大事”为抓手,奋力书写中国式现代化的内蒙古新篇章。全区各级纪检监察机关要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以开展主题教育、教育整顿为契机,深入推进正风肃纪反腐,全面加强

自身建设,推动纪检监察工作高质量发展,为内蒙古在中国式现代化建设中闯出新路提供有力保障。  
会议强调,全区各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神作为头等大事和首要政治任务,对标先进、学习先进、争当先进,坚定斗争意志、把握斗争原则、提高斗争本领、发扬斗争精神、增强斗争底气,扎实推进主题教育和教育整顿,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军,在服务保障办好“两件大事”中展现新担当,为书写中国式现代化内蒙古新篇章提供有力保障。  
会上,对全区纪检监察系统10个先进集体、10名先进工作者予以表彰,对在在工作中表现突出的30名纪检监察干部予以嘉奖。先进集体和个人代表作了交流发言。

## 自治区贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想对内蒙古的重要指示精神研讨会召开

### 张延昆出席并讲话

本报6月29日讯(记者 宋爽)6月29日,自治区贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、对内蒙古的重要指示精神研讨会在呼和浩特召开。自治区政协党组书记、主席,自治区党委统一战线工作领导小组副组长张延昆出席并讲话。自治区党委常委、统战部部长,自治区党委统一战线工作领导小组副组长胡达古拉主持会议。  
会议指出,要把深入学习贯彻习近平

总书记关于加强和改进民族工作的重要思想作为主题教育重要内容,踏踏实实学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,为自治区办好“两件大事”凝聚共识、汇聚力量。  
会议由自治区党委统一战线工作领导小组主办。自治区党委宣传部,发改委、教育厅,部分盟市党委统战部和专家学者发言。

## 自治区十四届人大常委会第四次会议召开

本报6月29日讯(记者 李晗)6月29日,自治区十四届人大常委会第四次会议召开。  
自治区十四届人大常委会现有组成人员73人,出席本次会议的共62人,符合法定人数。  
自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议并讲话,副主任张昭春、段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学及委员出席会议。  
自治区副主席奇巴图,自治区高级人民法院院长杨宗仁,自治区人民

检察院检察长李永君列席会议。  
通过会议议程后,会议听取了自治区人大常委会副主任委员郑锦春作的关于《内蒙古自治区建设国家重要能源和战略资源基地促进条例(草案)》审议结果的报告,自治区人大常委会副主任委员张作厚作的关于《内蒙古自治区建设国家重要农畜产品生产基地促进条例(草案)》审议结果的报告,自治区人大常委会副主任委员喇军作的关于《内蒙古自治区建设国家向北开放重要桥头堡促进条例(草案)》审议结果的报告。  
■下转第4版

## 呼和浩特市贯彻新发展理念、推动高质量发展清水河县现场会召开

本报呼和浩特6月29日讯(记者 郑学良 通讯员 云静)6月29日,呼和浩特市贯彻新发展理念、推动高质量发展清水河县现场会召开。各旗县区在观摩学习中强化“拼”的意识、营造“比”的氛围、提升“快”的节奏、淬炼“实”的作风。  
一天时间里,与会人员观摩了旭阳中燃、恒源高岭土、超牌新材料、优然乳业奶山羊牧场、赛科星国家乳业创新中

心奶牛核心育种场与国家胚胎工程中心、清水河县绿色农产品加工园区、宏河物流园区等重点项目和高茂泉乡村振兴成果,真切感受到了清水河县大抓产业、大抓项目的成效和全县干部实干谋发展、抓落实的干劲。观摩中,大家学先进、找差距、比作为,激发着强招引、抓项目、拼经济的思想共鸣,增强了等不起、坐不住、慢不得的紧迫感。  
■下转第4版

## “伟大精神引领伟大事业——中国共产党人精神谱系”主题展举行开展仪式

本报6月29日讯(记者 冯雪玉 见习记者 孙柳)为弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,用好红色资源,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,铸牢中华民族共同体意识,6月29日,“伟大精神引领伟大事业——中国共产党人精神谱系”主题展在内蒙古展览馆举行开展仪式,展览将于7月1日正式开展。  
展览以首批纳入中国共产党人精神谱系的46种精神为串联,紧紧围绕“伟大精神引领伟大事业”主题,通过“伟大建党精神:中国共产党的精神之源”“浴血奋战、百折不挠,夺取新民主

主义革命伟大胜利”“自力更生、发愤图强,完成社会主义革命和推进社会主义建设”“解放思想、锐意进取,进行改革开放和社会主义现代化建设”“自信自强、守正创新,开创中国特色社会主义新时代”五大内容,通过472张图片、43份图表、150幅文字版、82件(套)实物展品以及多媒体视频、场景等,全面生动展现伟大建党精神形成的时代背景、理论来源和实践基础,呈现中国共产党在不同历史时期铸就的一系列伟大精神的丰富内涵和精神实质,展示在伟大建党精神引领下党和人民百年奋斗历程。  
■下转第4版

## 王莉霞在鄂尔多斯调研

本报6月29日讯(记者 章奎)为深入贯彻落实习近平总书记在内蒙古考察期间的重要指示重要讲话精神,推动传统产业转型升级,6月28日至29日,王莉霞在鄂尔多斯调研。  
她来到万利新能源内陆港,听取煤炭绿色智能转运情况介绍,走进新能源汽车换电站,观看换电过程。在伊泰煤基新材料研究院和蒙泰集团中试车间,她调研了煤基新材料成果转化情况和粉煤灰循环利用新技术,了解试验进

展,要求用好创新成果,加快推进粉煤灰等固废资源化利用,变废为宝;进一步延伸产业链条,提炼出的铝硅合金不能当原材料直接卖,必须提前谋划铝后加工产业链;依托现代煤化工产业基础,打造精细化工产业链,带动鄂尔多斯煤化工产业发展进入新阶段。  
王莉霞非常关注创新和人才工作,来到北京大学鄂尔多斯能源研究院和人才科创中心,与院士团队、创业团队交流。  
■下转第4版

## 全区宣传文化系统学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神专题培训班举办

本报6月29日讯(记者 白丹 见习记者 高辉)6月27日至29日,全区宣传文化系统学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神专题培训班在呼和浩特举办。  
本次专题培训班深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神、关于文化建设的新思想新观点新论断,紧扣党的二十大关于宣传思想文化工作的各项决策部署,围绕中华文明的突出特性、“两个结合”的重大意义,更好担负起新的文化使命,建设中华民族现代文明,通过专家辅导、研讨交

流、撰写心得等形式,引导参训学员加深理解把握,加强研究阐释、坚持学以致用,不断深化对文化建设的规律性认识,结合我区实际高质量推动文化传承发展,为扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设作出内蒙古贡献。  
专题培训班上,中央党校哲学教研部乔清举、文史教研部王学斌,中国文艺评论家协会向云驹,孔子研究院齐金江等专家作了辅导,自治区党委宣传部班子成员、各盟市委宣传部长、区直宣传文化系统各单位领导班子成员等110余人参加。

**学思想 强党性 重实践 建新功**  
**破难题 办实事 模范榜**

## 自治区信访局 接访在基层 代办解民忧

□见习记者 杨柳 通讯员 鲍枫

近日,兴安盟乌兰浩特市五一街代伙社区居民崔先生向信访代办员反映的盟医院小区因抢修管道造成道路坑洼、影响群众出行的问题得到有效解决。今年4月代伙社区成立信访代办点之前,居民反映小区内的问题要到乌兰浩特市信访局,逐一完成提交材料、登记、等待结果等流程。如今,崔先生在社区信访代办点就能反映诉求,还能得到有效解决,不需要再“多地跑”“多次跑”。  
这是自治区推进信访代办制取得成效的一个缩影。在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,自治区信访局认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改

进人民信访工作的重要思想,将坚持和发展新时代“枫桥经验”与学习践行“浦江经验”有机结合,强化“有解思维”,下大力气化解信访突出问题,在乡村三级常态化帮办代办群众信访事项,变群众上访为干部下访,察民情、解民忧、暖民心,让信访代办制成为密切干群关系、加强基层治理的具体实践。截至5月底,全区12个盟市中,97个旗县(市、区)、941个苏木乡镇(街道)、11563个嘎查村(社区)已推行信访代办制,分别覆盖全区县、乡、村总数的94.2%、85.9%、84.4%。  
自治区党委主要领导率先垂范,省级领导每人包疑难复杂信访事项5件,示范带动各级领导干部扎实开展“大走访、大排查、大化解”行动。  
■下转第4版

## 浑善达克沙地 美景如画



6月27日,锡林郭勒盟正蓝旗桑根达来镇额尔登达来嘎查的牧民正在放牧。盛夏时节,锡林郭勒浑善达克沙地腹地风景如画。近年来,正蓝旗加强浑善达克沙地治理、草原保护等生态治理工程,根据牧场退化程度和植被类型,采取以封禁保护为主、人工干预为辅的方法,充分利用大自然的自我修复能力保护沙地植被,生态环境显著改善。 本报记者 孟和朝鲁 摄